



ТЕУЧЕЖСКИЕ ВЕСТИ

февраль
15
суббота
2020

ВЫХОДИТ С 25 АПРЕЛЯ 2001 ГОДА 14 (1965)

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

№ 14

<http://teuchvesty.ru>

Выходит по средам и субботам

instagram:gazeta_teuchezskie_vesti_

12+

“ЕДИНАЯ РОССИЯ” ВНЕСЛА КОРРЕКТИВЫ

«Единая Россия» внесла в Госдуму поправки, которые касаются использования средств материнского капитала. Они разработаны в соответствии с поручениями Президента России – Владимира Путина, озвученными в Послании Федеральному Собранию. Поправки, в первую очередь, продлевают действие программы маткапитала до 31 декабря 2026 года с его ежегодной индексацией.

Теперь маткапитал будет выплачиваться семьям, где уже с 1 января 2020 года родился или был усыновлен первый ребенок. Такие семьи получат 466 617 рублей. В случае рождения или усыновления в семьях второго ребенка и последующих детей размер выплаты должен составить 616 617 рублей.

Также, решение о выдаче сертификата на маткапитал будет приниматься в течение 15 дней с даты приема заявления, а не как это было ранее – в течение месяца.

«Важно сделать так, чтобы предложения Президента как можно скорее заработали на практике, начали помогать семьям. Расширение программы материнского капитала, возможностей его применения — наш безусловный приоритет. После принятия закона «Единая Россия» будет помогать с его применением людям на местах, чтобы но-

вые положения работали без бюрократии и проволочек. Задействуем для этого сеть наших отделений по всей стране», – подчеркнул секретарь Генсовета партии Андрей Турчак.

Напомним, ранее премьер-министр Михаил Мишустин на встрече в Правительстве обсудил с Андреем Турчаком и Сергеем Невровым совместную работу над законопроектом.

«В Республике Адыгея большое внимание уделяется вопросам материнства и детства, осуществляются всесторонние меры по поддержке семей с детьми. Делается это для стабилизации и улучшения демографической ситуации в регионе, – отметила Евгения Дьячкова, депутат Госсовета-Хасэ республики, координатор федерального партийного проекта «Крепкая семья» в Адыгее. – Можно говорить об усовершенствовании республиканской нормативной правовой базы в сфере семейной и демографической политики. Так, согласно поправкам на меры господдержки, предусмотрено сохранение льгот для многодетных семей после достижения старшим из детей 18-летнего возраста. Это касается семей, в которых есть студенты-очники или дети, проходящие срочную военную службу по призыву: льготы им сохраняются до достижения 23-летнего возраста. Внесены изменения в части пре-

доставления единовременной выплаты в размере 50000 рублей на третьего ребенка или последующих детей, родившихся (усыновленных), начиная с 1 января 2012 года. К тому же, сократился срок ожидания выплат: теперь реализовать свое право на предоставление выплаты родители могут реализовать уже через 3 месяца со дня рождения ребенка, а не через 12 месяцев, как было прежде. Сохраняется при этом и предельный срок на обращение – шесть месяцев со дня исполнения ребенком 3-х-месячного возраста.

Важно отметить, что новое определение понятия «многодетная семья» закрепит право на меры социальной поддержки для 2800 семей в Адыгее – тех, которые перестали получать меры социальной поддержки в связи с достижением детьми 18-летнего возраста.

С 1 января 2020 года ежемесячная выплата предоставляется до достижения ребенком возраста трех лет. В течение текущего года такие выплаты будут назначены 1300 детям.

Продление действия программы материнского капитала, упрощение процедуры его получения и расширение возможностей использования – это именно те меры, которые необходимы молодым людям, чтобы создавать счастливые многодетные семьи», – подчеркнула депутат.

ПРИЧИНА РОСТА ЦЕН НА МАСКИ

Пятнадцатикратный рост цен на медицинские маски в Адыгее спровоцировали поставщики из соседних регионов, воспользовавшиеся ажиотажем вокруг ситуации с коронавирусом, сообщили в территориальном органе Росздравнадзора по республике.

ФАС России заявила о том, что зафиксировала рост различных цен на медицинские маски в январе почти во всех российских регионах, в том числе существенный рост цен был зафиксирован в оптовом звене. Лидером по превышению цен в оптовом сегменте оказалась Адыгея, где маски подорожали в 15 раз.

«Первые числа февраля показали критичное отклонение (по цене – ред.). Мы передали в ФАС,

назвали поставщиков, которые находятся не у нас в Адыгее. У нас нет поставщиков оптовых. Мы зависим полностью от других регионов – Ставропольский край, Ростовская область, Краснодарский край. И мы туда дали информацию о том, что мы видели. Это и послужило поводом для начала расследования... Да, это оптовый сегмент, то, что предлагаются аптекам для закупки. Понятно, что аптека делает свою наценку, но она практически на 90% зависит от цены поставщика», – сообщили в ведомстве.

При этом там уточнили, что рост цен произошел не повсеместно, и, в целом, проблем с приобретением масок по адекватным ценам в республике нет. По результатам территориального

Актуально

органа мониторинга, цены на них в республике колеблются от 1,89 рубля до 22 рублей за штуку.

«Сейчас уже ситуация другая. Эти поставщики уже ничего не предлагают, понимая, что будут какие-то разборки. Предложение на рынке есть от других поставщиков, и оно дешевле», – добавил представитель ведомства.

Власти Китая 31 декабря 2019 года сообщили ВОЗ о вспышке неизвестной пневмонии в городе Ухань в провинции Хубэй. Специалисты установили возбудителя болезни – коронавирус 2019-nCoV. В Китае им заразились более 44 тысяч человек, из них более 1300 умерли. ВОЗ признала вспышку чрезвычайной ситуацией международного значения.

“КРУГЛЫЙ СТОП” В АРИГИ

Заместитель руководителя Краснодарского Светлана Курикова и председатель Адыгэ-Хасэ Рамазан Тлемешок приняли участие в заседании круглого стола на тему «Адыги: перспективы этнической эволюции», состоявшемся в Адыгейском республиканском институте гуманитарных исследований имени Т.М. Керашева. С.Курикова рассказала о предстоящей цифровой переписи населения, о переписи на портале госуслуг, о том, что перепись является единственным источником сведений о национальном составе населения. При этом каждый вправе свободно определять и по своему усмотрению указывать или не указывать свою национальную принадлежность.



Перепись 2020

СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

12 февраля в актовом зале администрации района работала 23-я сессия районного Совета народных депутатов.

Вел сессию председатель райсовета А.К.Пчегатлук, в работе приняли участие первый заместитель главы района С.Х.Заремук, главы городского и сельских поселений, ответработники администрации района.

Рассмотрена следующая повестка дня:

1. О состоянии преступности и охраны общественного порядка на территории Туечежского района за 2019 год. Доклад – Григорян А.А., начальник межмуниципального отдела полиции.

2. О внесении изменений в решение №131 от 03.12.2019 года «Об утверждении бюджета МО «Туечежский район» на 2020 год и на плановый период 2021-2022 гг». Доклад – Удычак А.Г., начальник финансового управления.

3. Об утверждении отчета о выполнении прогноза плана приватизации муниципального имущества МО «Туечежский район» за 2019 год. Доклад – Тхагапсо М.Р., начальник отдела имущественных отношений.

4. О даче согласия на прием имущества в муниципальную собственность муниципального образования «Туечежский район» из государственной собственности РА». Доклад – Тхагапсо М.Р., начальник отдела имущественных отношений.

5. О признании утратившим силу решения Совета народных депутатов Туечежского района №16 от 11.10.2017 года «Об утверждении Порядка формирования, ведения и опубликования перечня муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования «Туечежский район», свободного от прав третьих лиц и предназначенного для среднего предпринимательства и организаций, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства».

(Материалы сессии, подлежащие обязательной публикации, будут размещены на страницах газеты «Туечежские вести»).

“ВЫ ВПРАВЕ ЗНАТЬ О ПРАВЕ”



Специалистами Центра труда и социальной защиты населения в рамках акции «Вы вправе знать о праве!» проведена широкая разъяснительная работа в связи с изменениями в законодательстве. Благодаря данному мероприятию проинформированы 249 многодетных семей, чьи дети обучаются до 23 лет в образовательных организациях по очной форме обучения и проходят срочную военную службу по призыву в соответствии с внесенными изменениями в Закон Республики Адыгея «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства». Кроме того, проведены рейды подворовых обходов многодетных семей с целью информирования и распространения листовок о возможности получения мер социальной поддержки (обошли 1518 семей). Также 378 семей, детей которых рождены в 2018 году, получили уведомления о сроках обращения за выплатой с перечнем документов. В местах массового скопления людей, в том числе учреждениях здравоохранения, образования, дошкольного образования, Центре планирования семьи были распространены информационные материалы.

С целью увеличения числа охвата населения информированием, в СМИ опубликованы материалы с разъяснением об изменениях в действующем законодательстве.

Для сведения жителей республики сообщаем, что обратиться за этими видами помощи можно в учреждения социальной защиты населения или в МФЦ по месту жительства.

ИЗУЧЕНИЕ РОДНОГО ЯЗЫКА

Адыгейский республиканский институт гуманитарных исследований им. Т.М. Керашева объявляет набор всех желающих изучать адыгский язык (бесплатно, т.е., за счет средств проектного офиса по формированию комплексного подхода к сохранению и изучению адыгского языка).

Уже идет формирование групп. Записаться на курсы можно по тел. 50-03-48 (заместитель директора по науке АРИГИ им. Т.М. Керашева – Марзият Мугдиновна Биданок). Занятия начнутся по мере формирования групп.

15 февраля - День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

МЫ ГОРДИМСЯ НАШИМ ЗЕМЛЯКОМ

Хуако Руслан Асланбекович родился 28 мая 1966 г в а. Пчегатлукай в семье Хуако Асланбека и Сафият. Семья была крестьянская, многодетная. Кроме Руслана в семье росли еще три сестры и младший брат.

В 1973 г поступил в Пчегатлукайскую СШ № 3. По воспоминаниям друзей и одноклассников Руслан был очень общительным, веселым мальчиком. Он был душой компании. Руслан занимался спортом, участвовал во всех соревнованиях в школе и в районе по волейболу и баскетболу. В 1979 г вступил в ряды ВЛКСМ. В 1983 г окончил школу. После окончания школы поступил в школу ДОСААФ, закончил её в 1984 г.

29 мая 1984 г был призван в ряды Советской Армии на Украину. Проработав там 4 месяца, его переведут служить в Демократическую Республику Афганистан. Принимал участие в 63 боевых



захвата каравана с оружием и боеприпасами, он получает тяжелое ранение в голову, но поле боя не покидает. Он продолжал сражаться, пока не потерял сознание. Не выдержав операцию, он умирает 12 мая 1986 г в г. Ташкенте.

Награжден медалью "За отвагу" и орденом Красной Звезды посмертно. Мама, сидя уипсауныгъ? Помидор плю зымыгъэлэжъ. А помидоры тээзи кыттишэлжыщтэп, ау о удьтотьжыщтэп. Арышь, сэ боу лъэшэу сьюльэу – зыфесакъыжъ. Сыобэукулы лъэшэу, лъэшэу. Уикэлэ чанэу Руслан."

В Белоруссии живет друг и сослуживец Руслана Виктор Жуковский. Белорусского парня с адьгейцем свела война. Они познакомились еще в России и служили вместе до самой гибели Руслана. Виктор вспоминал, как он раненого Руслана отнес к самолету, который увез его в госпиталь. Больше им не суждено было встретиться. Виктор приезжал с женой и сыном, названным адьгейским именем Заур, в а. Пчегатлукай. Он переписывалась долгое время с родными Руслана.

Руслан был человеком с большой буквы. Он был хорошим сыном, братом, другом и настоящим патриотом, который до конца исполнил свой долг перед страной, которая послала его на войну. Имя Руслана внесено в книгу памяти погибших воинов. О нем в свое время писали многие газеты – районные, республиканские. Его имя носит одна из улиц а. Пчегатлукай, его имя высечено на обелиске памяти погибшим воинам в центре аула. На стене родной школы установлена памятная доска.

Мы гордимся тем, что Руслан учился в нашей школе и будем сохранять память о нем в наших сердцах.

С.Шаззо, а.Пчегатлукай.

Руслан любил жизнь, строил планы на будущее. Он писал родным, что когда вернется, будет поступать в институт. Он любил своих родных, доводился им успехам. Особенно трепетно относился к матери. Он

писал очень нежные, полные любви, письма маме.

"Къысфэгъэгъу, мам, бэрэ письме къэсымытхэу пээгъэтэгъ. Джызы мафэ къыхэзгъэкъыщтэп къып-



операциях. В сложной боевой обстановке действовал решительно и умело, проявляя мужество и стойкость. В 1986 г 16 апреля на боевом задании, при

В День памяти воинов-интернационалистов, в нашем районе вспоминают младшего сержанта Мадина Анваровича Апсалямова, погибшего в Афганистане и похороненного в Джиджихабле, и пропавшего без вести рядового Владимира Николаевича Марченко их хутора Шевченко...

18 февраля - День освобождения Адыгеи от немецко-фашистских захватчиков

В ЭТОМ ГОДУ ОТМЕЧАЕТСЯ 77-Я ГОДОВЩИНА ОСВОБОЖДЕНИЯ АДЫГЕИ ОТ ОККУПАНТОВ

В Адыгее 18 февраля отмечается значимая дата в истории региона. В этот день в 1943 году республика была освобождена от немецко-фашистских захватчиков. В честь этого события в республике проходит цикл мероприятий. Начинаются они с возложения цветов и венков к вечному огню на центральном мемориале в Майкопе. Сколько бы лет не прошло с того дня, в памяти народной всегда будут живы безмерные страдания военных лет и огромное мужество народа.

В годы Великой Отечественной войны в поселке Гузерипль был создан подпольный центр, который координировал деятельность 18 партизанских отрядов. Более 200 успешных операций, проведенных партизанами, нанесли существенный ущерб технике и живой силе противника.

Широкомасштабное наступление советских войск, которое началось 14 января 1943 года, позволило освободить станицу Даховскую. Части 46-й армии 29 января вошли на территорию Майкопа, Майкопского, Гиагинского, Кошхабльского и Шовгеновского районов. Красногвардей-



кий район был освобожден 2 февраля, Теучежский – 4 февраля. Войска Красной Армии 18 февраля 1943 года освободили Тахтамукайский район, аулы Афипсип и Псейтук.

Торжественные мероприятия, посвященные освобождению Адыгеи от немецко-фашистских захватчиков, проходят во всех муниципалитетах республики. Жители районов, ветераны, представители республиканской и район-

18 февраля в Адыгее будет проведен традиционный автопробег. Ориентировочно его участники прибудут в а. Понежукай в 11 часов. Приглашаем жителей района на митинг.

ГЕНЕРАП УХОДИП ПОСПЕДНИМ...

15 февраля 1989 года генерал-лейтенант Борис Громов, командующий Ограниченным контингентом советских войск в Афганистане (ОКСВА), спрыгнул с бронетранспортера и пешком пересек мост через реку Амударья, отделявший Афганистан от Советского Союза. Так символично завершился вывод советских войск из ДРА. Прошли годы и десятилетия. Сегодня, день 15 февраля, официально отмечается в России как День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Долгое время ветераны – афганцы праздновали 15 февраля в своем кругу, собираясь и вспоминая погибших товарищей, навещая живых сослуживцев. Лишь в 2010 г. были внесены изменения в законодательство, придавшие этой дате статус официального Дня памяти о россиянах, выполнивших служебный долг за пределами Отечества.



НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

4 февраля 1943 г. – День освобождения Теучежского района от немецко-фашистских захватчиков. Эта дата знаменательна для всех жителей района. Великая Отечественная война коснулась практически каждой семьи. И в этот день мы вместе скорбим о павших, помним и чтим подвиг своих дедов и прадедов.

В связи с празднованием 77-й годовщины полного освобождения советскими войсками Теучежского района в МБОУ "СОШ №1 им. Ю.К. Намитокова" а. Понежукай были проведены мероприятия, посвященные памятной дате: "Уроки мужества", классные часы, конкурсы рисунков, стихов, сочинений и др. Проведенные мероприятия были проникнуты духом патриотизма и ориентированы на чествование ветеранов и сохранение памяти о погибших. Это дань памяти защитникам Отечества, погибшим на полях сражений, и, конечно, важная часть работы школы по патриотическому воспитанию молодежи.

Героизм, проявленный во время Великой Отечественной войны, служит для всех нас уроком мужества, духовной силы и беззаветной любви к своей родной земле. Низкий поклон и огромное спасибо всем, кто подарил нам возможность жить и учиться под чистым, мирным небом.

Траурные мероприятия, посвященные Дню памяти воинов-афганцев, состоятся сегодня в Майкопе, на аллее Памяти, возле родника "Солдатский". Начало в 11.00 часов.

НАЦПРОЕКТ "ДЕМОГРАФИЯ" – СПОРТ – НОРМА ЖИЗНИ! – ГТО!

Учащиеся Габукаяской СОШ №6 стали участниками состязаний, проводимых в рамках Всероссийского месячника по оборонно-массовой работе, посвященного 77-й годовщине освобождения Адыгеи от немецко-фашистских захватчиков, Дня защитника Отечества, 20-летию подвига воинов-десантников 6 парашютно-десантной роты 104 гвардейского парашютно-десантного полка 76 гвардейской воздушно-десантной дивизии. Патриотическая акция проходит в Год памяти и славы.

Юноши и девушки образовательной организации приняли активное участие в выполнении нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО – Готов к труду и обороне.



«Т.В.» В ИНТЕРНЕТ-ПРОСТРАНСТВЕ И СОЦСЕТИЯХ

Напоминаем нашим читателям, что газету «Теучежские вести» можно посмотреть в сети Интернет по адресу: <https://teuchvesty.ru>.

Заходите на <https://teuchvesty.ru>.

Мы всегда вам рады! Каждую рубрику мы стараемся наполнять свежей информацией. Спасибо за сотрудничество, друзья! Наш адрес в Инстаграмме: [gazeta_teuchezhske_vesti](https://www.instagram.com/gazeta_teuchezhske_vesti)

ОНА БЫЛА НАСТОЯЩИМ УЧИТЕЛЕМ...

**ХАБАХУ(ХАЧМАМУКОВА)
ГОШМАФ ДАУДОВНА,
15 ФЕВРАЛЯ 1930 – 24 ДЕ-
КАБРЯ 2019. (ЕЙ СЕГОДНЯ ИС-
ПОЛНИЛОСЬ БЫ 90 ЛЕТ).**

Гошмаф Даудовна – Почетный Гражданин Тейчежского района (2001), Отличник народного просвещения РСФСР, ветеран педагогического труда, член Союза журналистов России (2005). Имеет печатные труды, сотрудничала со средствами массовой информации. Награждена орденами и медалями.



ВОСПОМИНАНИЯ ИЗ ИСТОРИИ РОДА ХАЧМАМУК, НАПИСАННЫЕ ГОШМАФ ДАУДОВНОЙ ХАБАХУ И ШУМАФОМ ДАУДОВИЧЕМ ХАЧМАМУК.

Дауд Пшиамових Хачмамуков работал в колхозе со дня его организации. Участник Гражданской войны, занимал руководящие посты в колхозе. К началу Великой Отечественной у него было пятеро детей. Призвали его на фронт в октябре 1941 года. Как опытного охотника его зачислили в стрелковую роту. Воинская часть сначала находилась в Новочеркасске, затем была переброшена в Сталинград. Воевал в городе в самом пекле – в районе Привокзальной площади.

Легендарную оборону Сталинграда держали 62-ая и 64-ая армии под командованием В.И. Чуйкова и М.С. Шумилова. Дауд служил в армии Чуйкова. «Город не отадим!» – стало девизом защитников Сталинграда. Изматывая врага, Красная Армия готовилась к наступлению. Сталинградская эпопея вошла в историю Великой Отечественной войны как свидетельство мужества и стойкости советского народа, как образец военной стратегии и тактики.

Будучи учителем, я часто видела своих учеников по местам боевой славы советского народа и в первую очередь – в Сталинград – Волгоград. Каждый раз, поднимаясь по ступенькам к Мемориалу Славы, я подолгу задерживалась у правой скалы, на которой высечена фигура солдата с автоматом. Он очень по-

хож на моего отца и мне кажется, что мы понимаем друг друга, я с ним беседовала.

С моим отцом в Сталинграде был такой эпизод. С двумя солдатами Дауд пошел в разведку. Им повезло, они привели немецкого офицера. «Язык» оказался очень ценным – на допросе рассказал много важной информации. Командование части представило Дауда и двух его товарищей к награде. А мой отец получил еще отпуск. Северный Кавказ уже был освобожден от

ни, стали учеными, врачами, очень много делают для развития науки и культуры Адыгеи. Благополучие и достаток этой семьи во все времена достигались упорным трудом. Оставшись без мужа, мать наша посвятила себя воспитанию и образованию шестерых детей. Мы все получили высшее образование: три учителья, юрист, строитель, врач – все нашли свое достойное место в жизни.

У нее было обостренное чувство ответственности за детей.



оккупантов. Отец был счастлив побывать в своей семье, тем более что не видел дочь Мишу, которая родилась после его ухода на фронт. Но ночью была объявлена боевая тревога, началось наступление наших войск. А в конце января Дауд был тяжело ранен в брю и вместо отпуска домой попал в госпиталь. Его лечили сначала в Пятигорске, затем в Кисловодске. Здесь он похоронен, мы часто посещаем его

Она с утра до вечера работала в колхозе, как известно, почти днем, затем в совхозе до ухода на пенсию. Ночи напролет пряла, вязала, шила, чтобы ее дети были сыты, обуты, одеты. Мастер на все руки, она, можно сказать, создавала произведения искусства. Кофты, свитера, шарфы, шапочки, платки, связанные ею, вызывали всеобщее восхищение.

Помню, будучи студенткой Краснодарского пединститута, я



могилу.

Моя мама, Чабахан Ахировна Хачмамук, ничем не знаменита, простая колхозница, вдова, потерявшая мужа в Великой Отечественной войне, одна воспитавшая шестерых детей. Таких женщин в России не мало. У них общая вдовья судьба, общая боль и заботы. Вся их жизнь – это подвиг во имя своих детей, а значит – будущего страны. С малых лет она была приучена к труду, хотя и родилась в обеспеченной семье Намитоковых. Род этот известен в Адыгее тем, что многие выходцы из него проявили себя во многих областях жиз-

зашла в универмаг. Мой белый ажурный шарф, связанный моей матерью, понравился продавщице, и она попросила, во что бы то ни стало, привезти ей точно такой. Через две недели я принесла ей шарф. Она примеряла его перед зеркалом и от радости плясала. Она подарила мне две пары калош, хотя я у нее ничего не требовала. В то время достать калоши было сложно. Бабушка моя, Мач Варпок, и мама были счастливы – прилично обулись. К слову, бабушка прожила 112 лет, мама с любовью заботилась о ней до ее последних дней.

Мы будем помнить нашего любимого Учителя, нашу Кару...

Гошмаф Даудовна руководила художественной самодеятельностью в школе. Они прививала любовь к искусству, театру, литературе. Посещала с учениками музеи, выставки, спектакли в городах Москве, Краснодаре, Майкопе. Выступления кружка школьной самодеятельности были большим праздником для жителей района и родного аула. Многие ее выпускники посвятили свою жизнь служению искусству, театру, музыке. Их имена известны: Даутова (Милинова) Сарра, Чич Гисса, Тхаркахо Сарра, Варпок Аслан, Хут Юсуф, Псенунок Сальбий, Нанис Сима, Куек Марина. Родная школа гордится ими. Гошмаф Даудовна уделяла большое внимание в работе с детьми патриотическому воспитанию. Большими группами ездили по местам боевой и трудовой Славы – города – герои Волгоград, Новороссийск.

Выпускники Гошмаф Даудовны успешно трудаются во всех сферах – стали учеными, учителями, инженерами, врачами, юристами и строителями. С большой благодарностью и уважением вспоминают Гошмаф Даудовну ее многочисленные ученики.

Выпускники разных годов Понежукайской средней школы.

Гошмаф Даудовна Хабаху после окончания Краснодарского педагогического института стала работать учителем русского языка и литературы в Понежукайской средней школе. Затем она была назначена заместителем директора по учебно-воспитательной работе. Она была грамотной, эрудированной, с чистой открытой душой.

За время работы в должности заместителя директора школы показала себя квалифицированным и инициативным руководителем. Стиль работы Гошмаф Даудовны отличали высокая требовательность, методичность, умение активизировать творческую деятельность учителей. Отличалась общей культурой, высокими моральными качествами, исключительной добросовестностью, высоким чувством ответственности. Интеллигентная, преданная своему делу, за что и пользовалась заслуженным уважением и авторитетом среди коллег, родителей, учащихся.

За значительные успехи в организации и совершенствовании учебно-воспитательного процесса, большой личный вклад в практическую подготовку учащихся, она неоднократно награждалась грамотами Министерства образования России, Адыгеи, Управления образования Тейчежского района.

Воспитала троих детей. Каждый из них нашел достойное место в обществе.

15 февраля – день рождения Гошмаф Даудовны. Ей исполнилось бы 90 лет. Пусть ее душа будет в покое, а мы, коллеги, будем всегда помнить нашу обаятельную, умную наставницу Кару (так мы ее называли).

**Коллектив МБОУ «СОШ № им.Ю.К.Намитокова»
а.Понежукая.**

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация муниципального образования «Джиджихабльское сельское поселение» информирует о проведении общего собрания собственников земельных долей (пайщиков) с кадастровым номером 01:06:2700005:351, по образованию земельных участков путем выдела в счет доли (долей) в праве общей собственности на земельный участок расположенный по адресу: Россия, Республика Адыгея (Адыгея), Тейчежский район, а. Джиджихабль ул. Красная,38, земли бывшего колхоза «Октябрь» (СПК «Рассвет»), секция №1, поле №4.

Повестка дня: «Образование земельных участков путем выдела в счет доли (долей) в праве общей собственности на земельный участок».

Собрание состоится 28 марта 2020 г. в 10 часов 00 минут по адресу: РА, Тейчежский район, а.Джиджихабль, ул.Красная, 34, в здании ЦНК (РДК).

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие наличие доли (долей) в праве собственности на земельный участок.

Извещение о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельного участка

Кадастровым инженером Мугу Русланом Борисовичем (№ квалификационного аттестата кадастрового инженера 01-12-154), Почтовый адрес: Республика Адыгея, Тейчежский район, а.Понежукай, ул.Октябрьская, 21, тел. 8-918-017-01-01, адрес электронной почты (mugrusik@mail.ru), страховое свидетельство государственного пенсионного страхования 112-500-202 69, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность 18918, являющегося членом Ассоциации саморегулируемой организации «Объединение кадастровых инженеров». А СРО «ОКИ» № 1860 от 02.03.2016г. выполняются работы по подготовке проекта межевания по образованию земельных участков путем выдела в счет доли (долей) в праве общей собственности на земельный участок расположенный по адресу: Россия, Республика Адыгея (Адыгея), Тейчежский район, а. Джиджихабль ул. Красная,38, земли бывшего колхоза «Октябрь» (СПК «Рассвет»), секция №1, поле №4, с кадастровым номером 01:06:2700005:351.

Заказчиком кадастровых работ является:

Булахова Татьяна Николаевна. Почтовый адрес: Республика Адыгея, Тейчежский район, х. Городской, ул. Набережная, 6.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения земельных участков выделяемых в счет земельной доли состоится 28 марта 2020 г. в 10 часов 00 минут по адресу: РА, Тейчежский район, а.Джиджихабль, ул.Красная, 34, в здании ЦНК (РДК).

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РА, Тейчежский район, Понежукай, ул. Октябрьская, 21.

Возражения по проекту межевания и направления заинтересованным лицам предложений о доработке проекта межевания принимаются с 15 февраля 2020г. по 27 марта 2020 г. с 8 часов 00 минут по 17 часов 00 минут по адресу: РА, Тейчежский район, а. Понежукай ул. Октябрьская, 21.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие наличие доли (долей) в праве собственности на земельный участок.

ОБНАРОДОВАНИЯ

Администрация муниципального образования «Тлюстенхабльское городское поселение» в соответствии с Уставом обнародует Решения Совета народных депутатов МО «Тлюстенхабльское городское поселение»: « Об утверждении отчета главы администрации МО « Тлюстенхабльское городское поселение» о результатах своей деятельности и деятельности администрации за 2019 год», «Об утверждении Положения о Бюджетном процессе в муниципальном образовании «Тлюстенхабльское городское поселение»», «О проекте Решения Совета народных депутатов муниципального образования «Тлюстенхабльское городское поселение» « О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Тлюстенхабльское городское поселение» и назначении и проведении по нему публичных слушаний», «О передаче полномочий по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок администрации муниципального образования «Тлюстенхабльское городское поселение»», «Об утверждении плана работы Совета народных депутатов муниципального образования «Тлюстенхабльское городское поселение» на 2020 год» путем размещения на информационном стенде в здании администрации МО «Тлюстенхабльское городское поселение» по адресу: п. Тлюстенхабль Тейчежского района РА, ул. Ленина. 25 , в рабочие дни с 8-00 до 17-00 часов.

В соответствии с Уставом, администрация МО «Ассоколайское сельское поселение» производит обнародование решения Совета народных депутатов Ассоколайского сельского поселения от 12.02.2020 года № 119 «О проекте решения «О внесении изменений и дополнений в Устав МО «Ассоколайское сельское поселение», а также, назначения и проведения по нему публичных слушаний.

Решение обнародуется путем размещения на информационном стенде в здании администрации МО «Ассоколайское сельское поселение» по адресу: а.Ассоколай, ул. Колхозная 14. и на официальном сайте администрации МО «Ассоколайское сельское поселение» assokolai.ru.

Информирует Пресс-служба МВД по РА

ПОЛИЦИЯ АДЫГЕИ ИНФОРМИРУЕТ О ДЕЙСТВИЯХ ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ФАЛЬШИВЫХ ДЕНЕЖНЫХ КУПЮР

Практика показывает, что фальшивки, как правило, сбываются на предприятиях оптовой и розничной торговли, в сфере услуг, а также отдельным гражданам, занимающимся торговлей, в том числе на рынках. Полиция предупреждает: имея большое внешнее сходство с подлинными, фальшивки могут длительное время находиться в обращении.

Наставляем рекомендовать гражданам быть более бдительными при осуществлении денежных операций. Необходимо знать отличительные признаки поддельных купюр, особенно это касается лиц, деятельность которых напрямую связана с денежными расчетами. В случае возникновения сомнений в подлинности денежных купюр, следует обратиться в банк и сообщить об этом в ближайший отдел полиции по телефону 02.

Пресс-служба МВД по Республике Адыгея.

Примите наши поздравления!

Нашу дорогую, любимую тетю, замечательную бабушку и обожаемую прабабушку, ветерана труда - труженицу тыла КОШЕГУ ХАНИФ ХУЦУКОВНУ поздравляем с замечательным событием в жизни – юбилейным днем рождения! Сегодня ей исполняется 90 лет!

90 лет –
чудесный юбилей!
Пройдено уже

дорог не мало.
Пусть будет
жизнь твоя светлей
Болезни чтоб
не одолевали...
Пусть будет каждый
день прекрасный
Теплом и
нежностью согрет,
Наполнен
чуткостью и лаской,
И ясен, словно
солнца свет!

Улыбки чтобы жизнь дарила,
Удачу, радость и тепло,

Аскер Кошегу, Минсура, Муся, Хариет, правнуки и правнучки.



И счастье чтоб всегда царило
Под крышей дома твоего!

От всего сердца
поздравляем нашу
дорогую и любимую,
родную и, без сомнения,
замечательную бабушку
МУЛИАТ МАХМУДОВНУ
ПАНЕШ с юбилейным
днем рождения!

Пусть каждый день
с улыбки начинается,
Душа от счастья
пусть всегда поет!

И все мечты
заветные сбываются,
И в сердце
ласковом твоем весна цветет!
С днем рождения, родная!

Семьи Гучетль и Шхалаховых, любящие внуки Хазрет, Тимур, Самира, Аслан и Диана.



Приглашаем на баскетбол!

"ПОКОБАСКЕТ – ШКОЛЬНАЯ ЛИГА"

В Майкопе 16 февраля в школе
Олимпийского резерва им. В.Максимова
по адресу: ул. Жуковского, 16 пройдут
заключительные игры региональных
соревнований по баскетболу.

Победители получат путевку в Финал
национальных соревнований
“Локобаскет – Школьная лига”.
(Подробнее – на сайте “Т.В.”)

ФЕРМЕРСКОЕ ХОЗЯЙСТВО РЕАЛИЗУЕТ КУРОЧЕК-МОЛОДОК
– ТРИ, ПЯТЬ, ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ. СЕРЕБРИСТЫЕ, ЛОМАН-БРАУН. ЦВЕТНЫЕ. ЯИЧНО-МЯСНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ.
ДОСТАВКА БЕСПЛАТНАЯ! ТЕЛ. 8-989-808-50-04.
ЦЕНА СООТВЕТСТВУЕТ КАЧЕСТВУ!

ОГРН 314237334300102

Реклама

Утерянный аттестат об основном общем образовании серии А 045 номер № 9132, выданный Шевченковской СШ №11 в 1997 году на имя Анны Анатольевны Колода, считать недействительным.

Администрация и Совет народных депутатов Тейчежского района выражают искренние соболезнования Халилю Азамату Салиховичу, депутату Совета народных депутатов Тейчежского района, в связи с тяжелой утратой – безвременной кончиной отца.

Администрация и Совет народных депутатов Тейчежского района выражают искренние соболезнования Ловпаче Адаму Асхадовичу, депутату Совета народных депутатов Тейчежского района по поводу смерти супруги.

Администрация и Совет народных депутатов муниципального образования "Тлюстенхабльское городское поселение" выражают искренние и глубокие соболезнования депутату Совета народных депутатов МО "Тейчежский район" Ловпаче Адаму Асхадовичу в связи со смертью его жены.
Скорбим вместе с вами.

Учредитель: Администрация муниципального образования «Тейчежский район» Республики Адыгея
Гл.редактор Ю.Ш.Хакуй.



Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея)

Регистрационный номер
ПИ № ТУ 23-00478

ТЕУЧЕЖСКИЕ ВЕСТИ

Понедельник, 17 февраля

Первый канал

05.00, 09.25 Доброе утро. 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 09.55 Модный приговор. 10.55 «Жить здорово!» 12.15, 02.00 «Время покажет». 15.15 «Давай поженимся!». 16.00 «Мужское/Женское». 18.00 Вечерние новости с субтитрами. 18.30, 01.00 «На самом деле». 19.40 «Пусть говорят». 21.00 Время. 21.30 «ТРИГГЕР».

Россия 1

05.00, 09.25 Утро России. 07.07, 07.35, 11.25, 17.00 Вести. Адыгея. Къэбархэр. 08.07, 08.35, 14.25, 20.45 Вести. Адыгея. 09.00 Къэбархэр. 09.55 «О самом главном». 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым». 12.50, 17.25 «60 минут» 14.45 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 18.30 Андрей Малахов. Прямой эфир. 21.00 «ГОРОД НЕВЕСТ».

НТВ

05.15, 03.45 «ПСЕВДОНИМ "АЛБАНЕЦ"». 06.00. Утро самое лучшее. 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00 Сего дня. 08.20 «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА». 10.20, 01.05 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ». 13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 14.00 Место встречи. 16.25 Следствие вели. 17.10 «ДНК». 18.10, 19.40 «ПЕС». 21.00 «НЕВСКИЙ. ЧУЖОЙ СРЕДИ ЧУЖИХ».

РОССИЯ-24 (Адыгея)

19.30, 21.20 «Вести». 19.50, 21.00 Вести. Интервью».

Четверг, 20 февраля

Первый канал

05.00, 09.25 Доброе утро. 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 09.55 Модный приговор 10.55 Жить здорово. 12.15, 01.15, 03.05 «Время покажет». 15.15 Давай поженимся! 16.00 Мужское/женское. 18.00 Вечерние новости с субтитрами. 18.30, 00.00 «На самом деле». 19.40 «Пусть говорят». 21.00 Время. 21.30 «ТРИГГЕР».

Россия 1

05.00 Утро России. 07.07, 07.35, 11.25, 17.00 Вести. Адыгея. Къэбархэр. 08.07, 08.35, 14.25, 20.45 Вести. Адыгея. 09.00 Къэбархэр. 09.30 «Искусствам иц1ыфхэр» (Люди искусства). 09.45 «Зэдэгүүши1эгыз» (Беседа). 09.55 «О самом главном». 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым». 12.50, 17.25 «60 минут» 14.45 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 18.30 Андрей Малахов. Прямой эфир. 21.00 «ГОРОД НЕВЕСТ». 23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым».

НТВ

05.15, 03.05 «ПСЕВДОНИМ "АЛБАНЕЦ"». 06.00. Утро самое лучшее. 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00 Сего дня. 08.20 «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА». 10.20, 00.40 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ». 13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 14.00 Место встречи. 16.25 Следствие вели. 17.10 «ДНК». 18.10, 19.40 «ПЕС». 21.00 «НЕВСКИЙ. ЧУЖОЙ СРЕДИ ЧУЖИХ».

РОССИЯ-24 (Адыгея)

19.30, 21.00 «Вести». 21.05 Общественный интерес».

Пятница, 21 февраля

Первый канал

05.00, 09.25 Доброе утро. 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 09.55 Модный приговор. 10.55 «Жить здорово!» 12.15, 01.15, 03.05 «Время покажет». 15.15 Давай поженимся! 16.00 Мужское/женское. 18.00 Вечерние новости с субтитрами. 18.30, 01.00 «На самом деле». 19.40 «Пусть говорят». 21.00 Время. 21.30 «Голос. Дети». Новый сезон.

Россия 1

05.00, 09.25 Утро России. 07.07, 07.35, 17.00 Вести. Адыгея. Къэбархэр. 08.07, 08.35, 14.25, 20.45 Вести. Адыгея. 09.00 Къэбархэр. 09.55 «О самом главном». 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым». 12.50, 17.25 «60 минут» 14.45 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 18.30 Андрей Малахов. Прямой эфир. 21.00 «Юморина». 23.40 «ЖЕНЕНИХ ДЛЯ ДУРОЧКИ».

НТВ

05.15 «ПСЕВДОНИМ "АЛБАНЕЦ"». 06.00. Утро самое лучшее. 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00 Сего дня. 08.20 «МОСКВА.

15 февраля 2020 г

ТРИ ВОКЗАЛА". 10.20, 02.50 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ». 13.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 14.00 Место встречи. 16.25 Следствие вели. 17.10 Жди меня. 18.10, 19.40 «ПЕС». 21.00 «НЕВСКИЙ. ЧУЖОЙ СРЕДИ ЧУЖИХ». 22.00 «РОССИЯ-24 (Адыгея)».

19.50, 21.00 Вести. 19.50, 21.00 Вести. Главное.

Суббота, 22 февраля

Первый канал

06.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота. 09.00 «Умницы и умники». 09.45 Слово пастыря. 10.00, 12.00 Новости. 10.15 От печали до радости. 11.15, 12.15 «Видели видео?» 13.35 Чемпионат мира по биатлону -2020 г. Женщины. Эстафета. 4x6км.. Прямой эфир из Италии. 14.50 К юбилею Юрия Антонова. 16.35 Чемпионат мира по биатлону-2020г. Эстафета. 4x7,5 км.. Мужчины. 17.50 Сего дня вечером. 21.00 Время. 21.20 Клуб Веселых и Находчивых. Высшая лига. 23. 20 «Большая игра».

Россия 1

05.00 Утро России. Суббота. 08.00 «Вести. Местное время». 08.20 «Местное время. Суббота». 08.35 По секрету всему свету. 09.30 Пятеро на одного. 10.20 Сто к одному. 11.10 «Смеяться разрешается». 13.40 «ДВОЙНАЯ ЛОЖЬ». 18.00 «Привет, Андрей». 20.00 Вести в субботу. 21.00 «МАРШ РУТЫ ЛЮБВИ».

НТВ

05.10 ЧП. Расследование. 05.35 «АНТИСНАЙПЕР. ВЫСТРЕЛ ИЗ ПРОШЛОГО». 07.25 Смотр. 08.00, 10.00, 16.00 Сего дня. 08.20 Готовим с Алексеем Зимним. 08.45 Доктор Свет. 09.25 Едим дома. 10.20 Главная дорога. 11.00 «Живая еда». 12.00 «Квартирный вопрос». 13.00 НашПотребНадзор. 14.05 «Поедем, поедим!». 15.00 «Своя игра». 16.20 «Следствие вели...». 19.00 Центральное телевидение. 21.00 Звезды сошлись . 22.35 «Международная пилорама» с Тиграном Кеосаяном.

РОССИЯ-24 (Адыгея)
21.00 «Вести. Мнение».

Воскресенье, 23 февраля

Первый канал

06.00, 10.00, 12.00 Новости. 06.10 Россия от края до края. 07.00 «ДАЧНАЯ ПОЕЗДКА СЕРЖАНТА ЦЫБУЛИ». 08.25 «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД». 10.15, 12.15 Великие битвы России. 13.15 Лыжные гонки. Кубок мира -2019-2020 гг. Мужчины. 30 км. 14.25 Чемпионат мира по биатлону -2020 г. Женщины. 15.00 Вечер памяти Николая Караченцева в «Ленкоме». 17.05 Чемпионат мира по биатлону-2020 г. Мужчины. 17.40 Концерт «Офицеры». 19.10 «Офицеры». 21.00 Время. 22.00 Dance Революция.

Россия 1

05.10 «ГЕНЕРАЛЬСКАЯ СНОХА». 08.35 «Когда все дома, с Тимуром Кизяковым». 09.30 Устами младенца. 10.20 Сто к одному. 11.10 «Тест». Всероссийский потребительский проект. 12.05 «ЗЛОУМЫШЛЕННИЦА». 15.50 «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ». 17.50 «Ну-ка, все вместе!». 20.00 Вести недели. 22.00 Москва. Кремль. Путин. 22.20 Праздничный концерт к Дню Защитника Отечества.

НТВ

05.20 «Две войны». 06.00 «Центральное телевидение». 08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сего дня. 08.20 «У нас выигрывают!». 10.20 «Первая передача». 11.00 «Чудо техники». 11.55 Дачный ответ. 13.00 НашПотребНадзор. 14.10 «Однажды». 15.00 «Своя игра». 16.20 Следствие вели... 19.35 «ПОСЛЕДНИЙ БОЙ».

РОССИЯ-24 (Адыгея)</